

# „Светла у нас судьба“

ИДЕТ СМОТР  
КОМИ-ПЕРМЯЦКОГО  
ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА



**НА ОТКРЫТОЙ ЭСТРАДЕ** сада им. Горького—участники художественной самодеятельности Белоозерского района. Всего несколько дней выступают в Перми наши гости, но они уже успели завоевать себе популярность. Зрители знают и отдельных исполнителей и их репертуар.

Еще на встрече с участниками художественной самодеятельности Дворца культуры «Камгостроя» гостеприимные хозяева после концерта, вручая благодарным Почетную грамоту, спросили:

— Как вы добились такого мастерства?

Директору районного Дома культуры В. Ф. Понягиной, пожалуй, трудно ответить на этот вопрос. Как большая река ручьями, успех наполняется достижениями и затушевывает каждого отдельного участника, каждого сельского клуба.

В коллективе разные люди, но судьбы их одинаковы. Большинство родилось в крестьянских семьях когда-то глухого севера. За годы Советской власти край преобразился, неузнаваемо изменились и люди. Вот один из участников самодеятельности Юрий Егорович Ермаков. Он председатель Кувиновского сельского Совета. Много работает для подъема животноводства. С помощью активной семьи уже немало. Из свиноводов стали, например, применять тяжелые препараты. Это увеличивает ежедневный принос. На Тебенювской молочной ферме получают 9—10,5 и молока от каждой коровы в день.

Нужно сказать, что район стал одним из передовых в округе.

За подвиги животноводства Наши люди борются. И на фронте в этом мирном У них дело спорится,— поет часто у себя ища Раиса Атеева.

Раиса работает акушеркой районной больницы, хотя бы скоро получит новые помещения. В самодеятельности Раиса участвует уже пять лет.

В числе участниц художественной самодеятельности и старшая пионервожатая Белоозерской средней школы Раиса Атеева.

А вот электрослесарь Егвинской РТС Александр Яковлевич Батин. Днем его можно видеть за ремонтом колхозной техники, а вечером в Доме культуры колхоза млидоонера им. Сталина, который добился немалых успехов в культурно-массовой работе.

Несказанно изменился комикрай, выросли его люди.

И на шумных селах провозим, Шопера гадяют у ома: Где ж она, гузла и шадежна Взра — край — лесной стороне?

Не хотелось сегодня говорить о тяжелом прошлом коми-пермяков. Но сама программа концерта поднимает на мгновение завесу времени, показывает бедное и убогое прошлое.

Вот выходит на сцену в тяжелых дубах-сарафанах шесть пожилых колхозниц из с. Юкеево. Их появление всегда встречают аплодисментами. Они играют на дудках, сделанных из пшеницы — дикой травы. Наверное эта игра повесть о трудной жизни, о безграничной бедности и великом умении народа творить в любых условиях. Нет ни гармон, ни гитар, — сама природа-мать поможет.

— В молодости мы вот на таких дудках и игравали. Про гармонь тогда не слышали,— рассказывает Александра Ишхармонова Сизова.— Сейчас дети мои уже выросли, живут хорошо. Хочется повеселиться, свет посмотреть,— вот и вспоминала, как играла.

На дудках играет и дочь Елены Алексеевны—Лидия. Но молодые играют на дудках очень редко. Мать и дочь Сизовы — не единственная семья в коллективе белоозерцев.

Хорошо поет и пляшет постановщица танцев Александра Бар-

хатова Ея, посвятившей самодеятельности пятнадцать лет своей жизни, памяти и дороги все успехи, все сморты, победы в Савделовск и Москву. В самодеятельности участвуют двое старших из ее шести детей. Шестиклассница Галя еще в 1957 году танцевала «Лебедь» на областном фестивале, а ученица четвертого класса Нина увлекается акробатикой.

В успехе белоозерцев велика заслуга баяниста Ивана Ефимовича Шадрина. Он не просто художественный руководитель — душа самодеятельности. Первые годы после войны работал директором маленького клуба. Скучный репертуар подбирал на слух. Но вот вырос молодежь, а вместе с ними и Шадрин. Сама жизнь помогла ему сочинить первую песню, посвященную родному краю. Композитор-самоучка написал также песни «Взлужи Ленин», «Обновленный край», «Вблизи Ильича, наступки».

Много талантливых людей в коллективе художественной самодеятельности Белоозерского района. Их немало и в других районах округа —

Частицы гордого Урала Вара-вара.—лесной стороной.

Они поют о том, что дала им власть Советов.

Прекрасный хор и танцевальный коллектив Белоозера завершат свою программу «Коми-Пермяцкой празднично-урожайной» (слова местного поэта В. Камюкова, музыка И. Шадрина). В ней не раз повторяется слова «собираю» и «спасибо», которые до революции не были в языке коми-пермяков. Теперь же люди обрели свободу, земля их полна благодарности и они от души поют:

Наш мирный край садами украшаем,  
Растни и полях урожай хлеба,  
Спасибо партиям,  
Любимой партии  
За то, что так светла у нас судьба!

З. МАТВЕЕВА.



Дудочницы-колхозницы с. Юкеево Кочевского района. Фото М. Попова.



Участники художественной самодеятельности Белоозерского района — председатель Кувиновского сельсовета Ю. ЕРМАКОВ, старшая пионервожатая Белоозерской средней школы В. АТЕЕВА, акушерка Белоозерского больницы Р. ИСАЕВА, электрослесарь Егвинской РТС А. БАТИН. Фото М. Попова.